



# 小陀螺“转动”民族大团结

□记者 史书杰

本报讯 4月23日,细雨蒙蒙中,第九届全省民族运动会陀螺比赛项目在周口体育中心篮球场拉开帷幕。

本次比赛设有团体赛、男子单打、女子单打等项目,共6个代表队参赛。

来自驻马店黄淮学院的回族选手白杨、田润,满族选手吴来鸿代表驻马店市参赛。白杨说:“下雨对比赛有些影响,手有点滑,

不敢太用力,但我们尽力克服,打出了最佳水平。”

“各参赛队台上竞技、台下交友,相互交流经验,不仅是运动员的收获,也是举办本届民族运动会的初衷。”陀螺比赛项目的裁判长肖亚康说,通过比赛,不仅增进了各个民族之间的大团结,也让越来越多的人了解、认识、接触民族传统体育运动。相信,经过大家的努力,陀螺这个民族传统体育项目一定能够得到更好的传承与发展。



4月24日上午的龙舟赛上,队员们奋力冲刺,向冠军冲击。记者 梁照曾 摄

# “武”出精彩 “种”下友谊

## 民族武术比赛项目完美收官

□记者 王吉城

本报讯 经过两天激烈角逐,4月24日上午,第九届全省民族运动会民族武术项目圆满落幕,周口队获男子组对练金牌和女子组单器械金牌。

来自鹤壁市代表团的运动员洪彤说:“能在周口参加比赛,非常激动,很享受运动会上大家相互交流、共同学习的氛围。从其他运动员身上,我看到了需要学习的地方。”

周口市代表团民族武术领队兼教练员刘臣告诉记者:“参赛的选手都是从各地选拔的

精英。赛场上每个动作看似简单,但一招一式都经过反复演练、认真打磨。队员们在赛场上奋勇拼搏的同时,也种下了友谊的种子。接下来,我们将总结比赛经验,以更加科学的训练,努力奋斗,力争再攀高峰。”

据悉,在本届运动会民族武术项目中,共产生13块金牌、24块银牌、29块铜牌。周口队收获4块金牌、1块银牌、3块铜牌,取得历史最好成绩。其中,苏俊瑞获得男子传统一类拳术金牌;马艳平获得女子传统四类拳术金牌、女子组单器械金牌;许东阳、王诗文获得男子组对练金牌。②

# 年过五旬仍“毽”精彩

□记者 何晴

本报讯 挑球、倒钩、跳踢……4月23日,在第九届全省民族运动会毽球比赛中,周口毽球代表队运动员高红山在队友的默契配合下,踢出的毽球甩出一道道完美抛物线。

这支平均年龄在50岁左右的毽球队可不一股。在首场男子三人毽球第一阶段比赛中,周口队对阵三门峡队,虽然遗憾败北,但他们收获满满。一下场,高红山和队友们便迫不及待地同领队沙胜利就刚才的比赛进行复盘,“接球有失误,说白了还是技术不到位,再练!”高红山说,参加专业赛事的机会来之不易,队员们很珍惜,抱着学习的心态来

找差距、补短板。“周口毽球队刚成立时,第一次参加比赛,毫不夸张地说,一个球都接不住。凭着大家日复一日地‘较真儿’,这次比赛已经取得了很大进步。接下来继续努力,刻苦钻研,争取下次比赛取得更大进步。”沙胜利信心满满地说。

从业余到专业,或许小小毽球能诉说这其中艰辛。每天练习三四个小时,一年踢坏十几箱毽球;没有专业教练辅导,大家就自己琢磨……就这样,一群原本是踢“大白毽”的运动爱好者,变成了踢毽球的专业运动员。沙胜利说:“虽然我们已不年轻,但大家都爱好这项运动,训练时从不抱怨。我们正在打算成立周口毽球协会,让更多人了解毽球、爱上毽球。”②16

# 赛场上战正酣

## 民族式摔跤首日决出五个一等奖

□记者 郑伟元

本报讯 “我觉得自己的心态很好,毕竟练习摔跤七八年,已经有了充足的经验。有信心、有勇气,就能在赛场上战胜对手,获得胜利。”4月23日下午,在周口师范大学老体育馆,刚刚在民族式摔跤项目中以大比分获胜,来自周口代表队的选手李祥楷,对自己的表现非常满意。

当日,第九届全省民族运动会民族式摔跤竞赛项目在周口师范学院老体育馆开赛。摔跤是首个登场的跤种,9支代表队参赛。该跤种以体重级别分组进行双败淘汰赛,共有52公斤、62公斤、74公斤、87公斤和87公斤以上5个级别。经过激烈角逐,来自漯河市、周口市和

河南大学代表队的5名选手获得一等奖。我市选手李祥楷、刘小涛分别获62公斤级、87公斤级一等奖。

民族式摔跤历史悠久,包括搏克(蒙古族式摔跤)、且里西(维吾尔族式摔跤)、格(彝族式摔跤)、北嘎(藏族式摔跤)、绊跤(回族式摔跤)以及希日木(朝鲜族式摔跤)6个跤种。

民族式摔跤项目副裁判长秦凯介绍,本届运动会除23日的绊跤外,24日全天及25日上午还将分别举行格和搏克项目竞赛,2个项目各有9支代表队参赛。其中,格采用双败淘汰制,分公斤级,将决出5个一等奖。搏克则采用单败淘汰制,不分公斤级,将决出个人和团体一等奖。



民族式摔跤比赛现场 记者 郑伟元 摄



空竹球项目开赛 记者 付永奇 摄  
运动员在押加比赛中角逐 记者 刘俊涛 摄

## 高脚竞速100米决赛收官 周口代表队成绩斐然

□记者 任富强

本报讯 一般人踩高跷,要保持平衡已经不易,而这群运动员却可以踩着高跷如履平地、快速飞奔。在4月23日下午进行的第九届全省民族运动会高脚竞速100米决赛中,东道主周口代表队取得优异成绩;李若男取得女子100米项目第一名,龙俊宇取得男子100米项目第二名。

据了解,高脚竞速又叫踩高脚马。高脚马原本是苗族、土家族人在地面积水的雨季代步、涉水过浅河的工具,后来人们把踩高脚马发展为高脚竞速,成为民族传统体育项目。

取得女子第一名的周口师范学院的学生李若男表示,平时的刻苦训练终于得到了

回报,遗憾的是“17秒16”的成绩并不是她最好的成绩。她将继续努力,在今后的项目中,力争将最好的自己展现给大家。

周口高脚竞速队共有6名参赛队员,参赛项目有男子和女子100米、200米、2x200米男子接力、4x100米混合接力。

周口代表队领队李建伟介绍,这是我市首次参加该项目的全省比赛,没有任何参赛经验,自团队组建到参加比赛仅仅不到两个月时间,运动员们不惧困难,刻苦训练,挑战自我。比赛中也有很多遗憾,如龙俊宇和第一名在冲刺时仅差几厘米的距离,韦佳颖本来胜券在握,其他赛道的运动员跌倒时影响了他的步伐。但是取得这样的成绩,他们已经很欣慰了,非常期待能在家门口拼出新的耀眼成绩。②2